

EL ALCANCE

Diario popular, político y de información

La correspondencia administrativa debe dirigirse al

Administrador de EL ALCANCE

Se suscribe en la Administración, Bocas, 2 y por medio de sus agentes y corresponsales.

Número suelto 5 cts., atrasado 25

ADMINISTRADOR: D. FERNANDO ROMERO

SUSCRIPCIONES

PAGO ADELANTADO

Huelva, un mes, 1'50 ptas.—Regiones andaluzas y extremeñas, trimestre, 6.—Fuera trimestre, 7.—Extranjero y Ultramar, año, 40.

25 ejemplares, 75 céntimos

DIRECTOR: DON TOMÁS BERNÁRDEZ

El Alcance

es el periódico de mayor circulación de Huelva.

Dos ediciones diarias

HOTEL UNIVERSAL DE GRACIA DIAZ DE IÑIGUEZ HUELVA

Se ha trasladado desde la calle Mendez Núñez a la de Monasterio, número 56.

SE VENDE

una buena máquina de vapor, vertical, de diez caballos la caldera, y de siete el movimiento.

Calle del Puerto, 31, informarán

Prevenciones sanitarias

No creemos sea el optimismo de que anoche se mostraba poseído el señor López Hernández, cualidad muy a propósito para preservár a Huelva de la epidemia colérica, ni creemos que aun con su doble carácter de Alcalde y médico pueda fundar su optimismo en causa alguna determinada.

Su carácter oficial obligale a prevenir, y en este caso concreto, si se ha de ser precavido, es fuerza ser pesimista.

El más importante asunto de los tratados en la Junta municipal, de cuyos acuerdos dióse cuenta en la sesión de ayer, es sin disputa el que respecta a la insalubridad de nuestro alcantarillado, respecto al cual dijo, aunque muy someramente, el concejal Sr. Coto, algo que, aun cuando opine en contrario el señor Alcalde, hubiera sido oportuno tratarlo en dicha sesión.

Pretendía el citado concejal, a nuestro modo de ver con razón sobrada, que colocando rejillas en los pozos negros, se impidiera que las materias fecales vaciaran en la alcantarilla, que es por esta y otras causas uno de los primeros focos infecciosos que en Huelva existen.

¿Por qué no era conveniente tratarlo anoche, para ponerlo en práctica lo antes posible?

Ni más ni menos que porque la idiosincrasia especial del Sr. López que nada había discurrido sobre este extremo, está reñida con que allí prosperen otras iniciativas que las suyas; porque razón Dios la dé.

Bueno que para dentro de quince días se pueda presentar—no lo creemos—al Municipio el proyecto de reforma del alcantarillado en que parece se ocupan los ingenieros y en el que no tendría nada de extraño que propusieran los facultativos algo de acuerdo con lo solicitado por el señor Coto.

Pero mientras ese proyecto se presenta bien pudo acordarse algo más positivo que lo de las visitas domiciliarias que en parte alguna dieron resultados prácticos y en Huelva los darán menos, encomendadas a los alcaldes de barrio y a paniaguados más ó menos adolescentes que aún suponiendo que las practiquen con toda escrupulosidad, que ya es mucho suponer, carecen de idoneidad y de aptitudes para apreciar otros focos infecciosos que aquellos meramente accidentales de consecuencias poco funestas en la mayoría de los casos.

Ese propio proyecto de reformas encomendado al cuerpo de ingenieros podemos dar de barato que se presente en un el plazo fijado por el Alcalde:

mas si ha de ser, como debe, amplio, eficaz y en armonía con la radical reforma que habrá de hacerse para poner al alcantarillado en perfectas condiciones de salubridad ¿cuanto se habrá de tardar en llevarlo a feliz término?

La realización de un proyecto de esa índole podrá contribuir a que el terrible huésped no nos visite allá para el día del juicio por la tarde.

Mas lo que hace, si por desgracia la epidemia colérica que existe en Tánger traspasara este a o la frontera y se aposentara en esta localidad, ¿de mucho había de servirnos el tal proyecto!

No estamos ahora para perder tiempo en estudiar obras grandes, sino para aprovecharlo en adoptar medidas inmediatas y eficaces, desechando en absoluto la idea, contraria a este fin, de que el terrible huésped acaso no venga a Huelva.

LO DE CUBA

Rectificación al «Times».—La columna Mella.—Combate desmentido.—Contrabando.—Presos.

Despachos de El Imparcial: «Contesto al cablegrama que anteayer me dirigieron ustedes preguntándome si era verdad, como había dicho el Times, que había habido un importante encuentro en el que había sido derrotado Maceo.

No ha habido semejante encuentro. Todo lo dicho por el Times es falso. Se trata de una invención de las que aquí como allí circulan y que solo toman en serio los que carecen de medios de información fidedigna.

El general Mella, mandando una columna de 3.000 hombres, salió el 29 de Agosto de Puerto Príncipe y llegó a Santa Cruz del Sur el día 4 de Septiembre.

Durante esta expedición las fuerzas del general Mella no encontraron ningún contingente importante de enemigos.

Solo sostuvieron tres ligeros tiroteos sin importancia alguna.

El día 6 emprendió el general Mella con toda su columna el viaje de regreso.

Suportan algunos que Máximo Gomez, con las fuerzas rebeldes que manda, se opondría al regreso del general Mella.

Hasta se habló de un formidable encuentro.

Nada de esto es cierto.

Según cartas de Puerto Príncipe, el día 11 estaba el general Mella con sus 3.000 hombres en las inmediaciones de aquella población sin que hubieran tenido encuentros serios ni combates.

El día 12 debió entrar en Puerto Príncipe la columna del general Mella.

Acaba de ocurrir un hecho que prueba la osadía con que los norteamericanos ayudan a los rebeldes.

El inspector de los buques surtos en el puerto de la Habana, señor Solano, ha apresado en la misma bahía un bote en que se conducía a tierra una caja de cartuchos con destino a los insurrectos.

Esta caja ha desembarcado del vapor norteamericano Mascotte.

En el bote que recogió la caja de cartuchos para llevarla a tierra, iban tres hombres. Los tres han sido presos y están incomunicados.

Los tres sujetos que conducían en el bote el contrabando de guerra para los rebeldes, van a ser sometidos a un consejo de guerra sumarísimo.

Llegada del «Colón».—26 arrepentidos.—Derrota de Sanchez.—Salvajadas filibusteras.—Otro cabecilla derrotado.

Ha llegado el vapor Colón. Conducía al batallón del Rey.

Para recibir a estas fuerzas habíanse hecho preparativos tan brillantes como cuando llegaron los anteriores contingentes.

La lluvia torrencial que ha caído ha quitado esplendor a la manifestación que preparaba el pueblo de la Habana.

En Remedios se han presentado a las autoridades 26 insurrectos.

De éstos, ocho iban armados.

El día 13 la columna del comandante Anibal, que opera en la jurisdicción de Sagua, alcanzó cuatro veces a la partida que manda Sanchez y que se compone de 400 hombres.

Aunque en estos cuatro encuentros siempre hicieron fuerte resistencia los rebeldes, fueron en todos los cuatro puestos en fuga por la columna del comandante Anibal.

La victoria de éste ha sido tan grande é indiscutible, que se ha apoderado nuestra tropa de dos campamentos de la partida de Sanchez.

Además les tomó armas, caballos, municiones y viveres.

En la lucha quedaron varios muertos y heridos del enemigo.

Nosotros solo tuvimos un Herido.

Los rebeldes continúan cometiendo todo género de atropellos y salvajadas.

Los últimos hechos de este género de que se acaba de tener noticia, son el incendio de la casa y potrero denominado «California»; el de un puente de madera cerca de Cifuentes, el del ingenio de «Batey» y el del «Indio».

Todas estas tropelías se han cometido en la provincia de Santa Clara.

El día 6, la partida Nuñez, compuesta de 66 hombres, atacó el poblado llamado el Condado, cerca de Trinidad.

Hay en este pueblo un destacamento compuesto de 18 guardias civiles al mando de un sargento.

Este y las tropas a sus órdenes defendieron heroicamente durante dos horas la casa cuartel.

Después de un sangriento combate, el cabecilla Nuñez se retiró con su gente.

Dejó el enemigo en el campo 12 cadáveres.

Vapores mercantes filibusteros

Según dice un periódico de Santiago de Cuba, las minas que poseen y explotan los americanos, se están volviendo centros de conspiración, y los vapores que llegan a aquel puerto a cargar mineral, desembarcan a menudo armas y gente para los insurrectos.

El mismo periódico hace notar que es frecuente que las guerrillas insurrectas secuestren y ahorquen a los trabajadores españoles de las minas.

Para evitar todo esto, se ha dado orden de vigilar a los referidos vapores y se construyen fuertes cerca de las minas, a fin de proteger las propiedades y a los obreros.

«El Alcance», en Moguer

Información.—Un paseo por la Ciudad.

Sin reposar apenas, no ya del viaje cuya segunda jornada desde San Juan del Puerto hasta Moguer pone al cuerpo hecho una criba, sino del natural cansancio que produce en la más fuerte naturaleza toda una noche de insomnio y fiesta, siquiera fuere esta tan agradable como la hermosa velada de aquél Circulo Industrial, salimos muy de mañana, para quien como nosotros trabaja y vela constantemente de noche, a recorrer la Ciudad.

Por el camino se habló de todo: de política, de agricultura, de administración y de todas aquellas generalidades que podían facilitarnos alguna nota de ligera información, por cuanto faltaba tiempo para hacer esta minuciosa y depurada.

Estaba nos nosotros en la creencia de que en Moguer hallaríamos un núcleo grande de conservadores, no ya creyendo que la idea que encarna dicho partido fuera la predominante allí, sino entendiendo que se la cultivaría psr afecciones al jefe provincial que en dicha Ciudad reside y en la que nos lo representamos algo así como un titán en tierra de gigantes, no seríamos al que unos veneraban por amor y otros por miedo.

Pero nada más lejos de cuanto habíamos nosotros imaginado.

Quizá en toda la provincia, con inclusión del distrito de La Palma, en el que no es carne todo lo que en el asador se tuesta ni es sinceridad tampoco todo lo que entra en las urnas, no haya otro punto donde el jefe del partido liberal conservador cuente con menos amigos.

En prueba de ello baste decir que en Moguer el silvelismo va teniendo cada día nuevos prosélitos; que frente a un círculo creado bajo los auspicios del citado jefe, se abre otro círculo con tendencias marcadamente liberales; que se comenta con gozo por todas partes el fiasco de las gestiones de aquél por trasladar al juez Sr. Carrasco; y que sus más insignificantes actos son censurados muy acerbamente, aun en su propio casino.

Más claro; el Sr. de Butgos no es en Moguer más ni menos que un señor particular protegido por la suerte, un político cualquiera, que figura hoy en las filas conservadoras como ayer figuró en las integristas, sin llevar a ellas tras sí elemento alguno, sino más bien alejando a más de cuatro, que no ven con agrado su jefatura.

He aquí, en esbozo, lo que respecto a política recogimos en Moguer en el corto número de horas que allí estuvimos. Es muy posible que en breve y con más despacio amplíemos nuestras notas y podamos ofrecer a nuestros lectores información más completa, cuando nuestros viajes por la provincia nos permitan detenernos en Moguer algunos días.

Moguer, que es ciudad agrícola por excelencia y, como tal, íntimamente ligada la vida de sus vecinos a la abundancia ó escasez de las cosechas, atraviesa hoy una situación difícil, por cuanto el año no le ha sido nada próspero.

Las viñas, que constituyen su principal elemento de riqueza, enfermas en su inmensa mayoría por el mildew, han dado escaso producto que, a más de escaso, se viene cotizando a exiguo precio, y apenas ver los lagares casi vacíos y en la propia vendimia reflejado el raquitismo de la pámpana enferma, que presta un tinte sombrío a los extensos viñedos que se crían en aquel término, rozando materialmente las tapias del caserío y confundiendo con la línea del horizonte, que apenas permite ver donde comienzan.

Ir a Moguer y regresar sin haber visitado alguna de sus bodegas es cosa punto menos que imposible.

Mucho antes de retirarnos del baile ya teníamos concertada nuestra visita a aquellas más principales y nuestro inapreciable cicero, antiguo amigo que también vendimia y que por ende tiene pasión por los caldos de su pueblo, se las arregló de modo que sin privarnos de recorrer los lugares más notables, de visitar la iglesia parroquial desde la torre a la bóveda, la casa Ayuntamiento y cuanto en fin podía darnos una idea de la Ciudad, todavía nos hizo tiempo para probar los exquisitos caldos de los señores don Antonio Flores y don Emilio Pérez Ventana, dos cosecheros excesivamente amables que encierran un caudal todos los años y que muy eficazmente contribuyen a sostener con honra el pabellón de Moguer como centro vitícola que en cantidad compete con Jerez y que debiera gozar en los mercados de mejor renombre por la pureza y excelente graduación de sus productos.

Como ya dejamos dicho a Moguer, donde dejamos amigos muy cariñosos y de donde hemos traído recuerdos gratos, regresaremos en breve y entonces dedicaremos a aquella tan importante como hospitalaria localidad la atención que se merece.

Por hoy nos resta tan solo enviar a aquellos nuestros amigos un público testimonio de gratitud por sus innumerables atenciones y esperar a que ocasión más propicia nos permita corresponderles a la medida de nuestras escasas fuerzas.

AMOR Y DESINTERÉS

(Cuento de hace unos tres siglos)

I

Tan meditabundo y metido en sus cavilaciones iba el alférez Aguirre cuando pasaba por delante de los portales de Guadalajara, que maldito si paró mientes en que, saliendo de ellos y, destacándose de un corro, de los muchos que allí forma la murmuración, un hombre muy aderezado a la soldadesca le daba tales voces y le hacía tan descompuestos visajes, que no siendo él no hubo quien no volviera el rostro y aun detuviera el paso.

Cuando a la postre y cuando ya había corrido no corto trecho el gritador, de que el gritado no le hiciera caso, en dos zancadas, que no necesitó más la desmedida longitud de sus piernas, le dió alcance y poniéndosele delante para cortarle el paso, le dijo con afectuosa familiaridad:

—Por el ánima de mi señor de Alejandro Farnesio, que tantas veces nos llevó a la victoria, que, vuesaeré anda muy desmemoriado ó a mi los años me han cambiado de modo que ni el que fue por mejor camarada en el tercio en que servimos, y no pocos meses por cierto, hace más recuerdo de mí que de la primera camisa que se puso.

El alférez miró de alto abajo al hombre que tenía ante sí, al cual le desfiguraba no poco una cicatriz ancha como de dos dedos que le bajaba de la frente hasta muy cerca de la boca, y después de unos instantes de examen preguntó:

—¿Será, por suerte, el señor Rodrigo Nuñez de la Quintana el que tan inopinadamente se me aparece cuando por tan muerto lo tenía como a mi quinto a buelo?

—El mismo que viste con menos boato del que usó en otros días y calza, si no la espuela de los caballeros, las botas gamuzadas más maltrechas que cifieron piernas hechas a perseguir luteranos y hugonotes.



—Vengan sus brazos y, con ellos, el alma—exclamó el alférez estrechando con los suyos al de porte soldadesco—que el vernos tan otros de lo que fuimos, no ha de empecer a que nuestra antigua amistad se remonte con el recuerdo de aquellos días en que holguras y penalidades eran comunes, y en que para nosotros no había más que una bolsa, con verdad un poco más repleta de lo que por ahora debe andar la vuestra y de seguro lo está la mía.

—Lo que, ¡pardíobre! no ha de ser obstáculo a que se refresquen nuestras gargantas con cierto villino de San Martín de Alaejos, que aunque mejor bautizado que el tabernero, que no lejos de aquí lo despacha, ha de servirnos de pretexto para platicar de un asunto que me trae barajados los cascos y para el que me viene el encuentro de usarle como anillo al dedo.

No hubo para qué el señor Rodrigo Nuñez de la Quintana rogara mucho; el alférez se dejó guiar de bonísima gana, y de allí a poco trecho, sentado en dos banquillos y teniendo de por medio una desvencijada mesa, hacían honor a un jarro de los de Talavera, por cierto panzudo como fraile jerónimo, mientras departían en la guisa que adelante se dirá.

II

—Recordará usarle,—comenzó a decir después de recuerdos y remembranzas de que no hay para qué hacer méritos, el bueno de Rodrigo Nuñez—que a muy poco de la muerte de nuestro amo y señor don Felipe el segundo (q. d. d. h.), abandoné el tercio de que era maestre campo general el conde de Yuste, y con él aquellas tierras flamencas, que de ser agua la sangre española nos dirían que antes de hidrópicas que no de heréticas adolecen desde los días del emperador. A ello me movieron dos razones: la primera la falta de socorros que desde el advenimiento al trono de la majestad reinante sentíamos los soldados, y la segunda la noticia de la muerte de cierto arcediano de Sepúlveda, que legando su fortuna, no escasa, a una sobrina de quien andaba y ando prendado, me permitía cambiar la coyunda de las armas por la más blanda del matrimonio.

—Permitid que ataje vuestro relato—murmuró el alférez Aguirre suspendido el trago que había comenzado a trasagar.—¿Llamase la doncella a que aludís doña Luz?

—Ese es su nombre, al que añade el nobilísimo apellido de Luxán...

El alférez, que había palidecido desde las primeras palabras...

—Y sabe, por suerte, el señor soldado, quien es el desarrapado y másín...



—De no saberlo del todo mañana el buscar vuestra ayuda. Dar con el raptor...

—El derecho que me asiste—respondió el alférez—a la mano de esa que...

—Pues ved cómo ha de ser—respondió Nuñez de la Quintana poniéndose a su vez...

—Eso sí, dando por buenas las hazañas que el señor Rodrigo Nuñez de la Quintana se dio...

—Sin echar tantas rencas el seor valentón, ya que todos nos conocemos...



Y diciendo esto, sin cuidarse de las voces descompuestas del tabernero...

III
Eso sí, como perezoso no lo fué. Prueba de ello es que cuando apenas los contentidos habían andado mucho...

—No permita Dios, nuestro Señor, que pierda la patria tan valentísimos soldador como parecen serlo vuestras mercedes...

historia, pudiera ser que las lanzas se volvieran cañas...

—Hablad, antes de morir—murmuró el alférez...

Los cuatro se embarcaron en Orán el 25 de Agosto último...

—Ha llegado a Cádiz de Barcelona el vapor «Larache»...

Trasbordarán al trasatlántico «Ciudad de Cádiz»...

El viaje del «Larache» ha sido accidentadísimo...

El capitán encargado de la fuerza se ha vuelto loco...

Los sargentos expedicionarios quejándose de la conducta...

Desde el vapor «Larache» han trasbordado al «Ciudad de Cádiz»...

Se han embarcado en este último 125 cajas de pólvora...

Para Puerto Rico han sido consignadas seis cajas...

Información local
El Gobierno español se ha dirigido al inglés para que sean vigiladas...

Caso de que nuestras indicaciones no sean atendidas...

Según nos dicen de Manzanilla, aquel Ayuntamiento ha acordado...

Anteanoche, después de las diez, en ocasión de pasar por la calle Vega Larga...

Antes de pasar por la calle Vega Larga, ya a su final...

Según el Sr. Barba, con determinado número de estaciones...

—Dice además que su sistema es sencillísimo y tiene gran ventaja...

—Una señora de Málaga, enferma neurótica, que viene padeciendo...

Su familia se muestra muy alarmada temiendo que el extravió de su razón...

—Son muchas las fiestas que se preparan en Zaragoza...

Se celebrará un concurso agrícola debido a la iniciativa...

Buques entrados en nuestro puerto, durante el día de ayer...

Id. inglés «Bentho», para Liverpool, con mineral.

Los que defraudan
Ayer han sido decomisadas en la plaza de Abastos...

Diálogo cogido al vuelo. Dos mujeres del pueblo se encuentran en la plaza...

En Paterna del Campo el día 16 tuvo la desgracia de caerse...

Ayer por la mañana llegaron a Huelva en el tren mixto...

Estos señores se marcharon en el tren de las cuatro de la tarde...

El sábado próximo debutará en Río Tinto la compañía cómica...

Le ha sido concedido por la Corporación municipal un mes de licencia...

A parte de los cultos que siempre se dedican con esplendor...

—Id. id. «Cabo San Vicente», de Sevilla, con carga general.

Despachados: Balandra española «Estrella», para Sanlúcar de Guadiana...

Id. id. «Lola», para id. id., en lastre.

Vapor id. «Ciérvana», para Cádiz, con carga general.

Id. inglés «Bentho», para Liverpool, con mineral.

Los que defraudan
Ayer han sido decomisadas en la plaza de Abastos...

Diálogo cogido al vuelo. Dos mujeres del pueblo se encuentran en la plaza...

En Paterna del Campo el día 16 tuvo la desgracia de caerse...

Ayer por la mañana llegaron a Huelva en el tren mixto...

Estos señores se marcharon en el tren de las cuatro de la tarde...

El sábado próximo debutará en Río Tinto la compañía cómica...

Le ha sido concedido por la Corporación municipal un mes de licencia...

Hoy han sido curados en la casa de socorro: Manuel Brioso Garrido...

Antonio Abad García, de desarticulación en el maxilar inferior.

Mercedes Torres Blanco, de una herida en las partes genitales.

José Quintero Martín, de una herida de dos y medio centímetros...

En la cura pública fueron asistidos veinticuatro enfermos.

Ayer, próximamente a las once de la mañana, se entabló...

Entre ambos cruzáronse varias palabras, molestado por las cuales...

Entre cuatro vendedores fué llevado a la casa de socorro el herido...

El agresor está en la cárcel, habiéndole tomado declaración...

Ayer se desprendió a la vía pública una puerta de la casa número 5...

En vista de haber sido sancionado, con una ligereza inusitada...

En su lugar tenemos entendido que se propone entablar...

El próximo sábado debutará en el coliseo de esta capital...

—Id. id. «Cabo San Vicente», de Sevilla, con carga general.

Despachados: Balandra española «Estrella», para Sanlúcar de Guadiana...

Id. id. «Lola», para id. id., en lastre.

Vapor id. «Ciérvana», para Cádiz, con carga general.

Id. inglés «Bentho», para Liverpool, con mineral.

Los que defraudan
Ayer han sido decomisadas en la plaza de Abastos...

Diálogo cogido al vuelo. Dos mujeres del pueblo se encuentran en la plaza...

En Paterna del Campo el día 16 tuvo la desgracia de caerse...

Ayer por la mañana llegaron a Huelva en el tren mixto...

Estos señores se marcharon en el tren de las cuatro de la tarde...

El sábado próximo debutará en Río Tinto la compañía cómica...

Le ha sido concedido por la Corporación municipal un mes de licencia...

Hoy han sido curados en la casa de socorro: Manuel Brioso Garrido...

Antonio Abad García, de desarticulación en el maxilar inferior.

Mercedes Torres Blanco, de una herida en las partes genitales.

José Quintero Martín, de una herida de dos y medio centímetros...

En la cura pública fueron asistidos veinticuatro enfermos.

Ayer, próximamente a las once de la mañana, se entabló...

Entre ambos cruzáronse varias palabras, molestado por las cuales...

Entre cuatro vendedores fué llevado a la casa de socorro el herido...

El agresor está en la cárcel, habiéndole tomado declaración...

Ayer se desprendió a la vía pública una puerta de la casa número 5...

En vista de haber sido sancionado, con una ligereza inusitada...

En su lugar tenemos entendido que se propone entablar...

El próximo sábado debutará en el coliseo de esta capital...

El señor Delegado de Hacienda ha recibido del señor Ministro del ramo el siguiente telegrama:

«Ministro de Hacienda a Delegado. La recaudación de esta quincena ha sido poco satisfactoria...

—Id. id. «Cabo San Vicente», de Sevilla, con carga general.

Despachados: Balandra española «Estrella», para Sanlúcar de Guadiana...

Id. id. «Lola», para id. id., en lastre.

Vapor id. «Ciérvana», para Cádiz, con carga general.

Id. inglés «Bentho», para Liverpool, con mineral.

Los que defraudan
Ayer han sido decomisadas en la plaza de Abastos...

Diálogo cogido al vuelo. Dos mujeres del pueblo se encuentran en la plaza...

En Paterna del Campo el día 16 tuvo la desgracia de caerse...

Ayer por la mañana llegaron a Huelva en el tren mixto...

Estos señores se marcharon en el tren de las cuatro de la tarde...

El sábado próximo debutará en Río Tinto la compañía cómica...

Le ha sido concedido por la Corporación municipal un mes de licencia...

Hoy han sido curados en la casa de socorro: Manuel Brioso Garrido...

Antonio Abad García, de desarticulación en el maxilar inferior.

Mercedes Torres Blanco, de una herida en las partes genitales.

José Quintero Martín, de una herida de dos y medio centímetros...

En la cura pública fueron asistidos veinticuatro enfermos.

Ayer, próximamente a las once de la mañana, se entabló...

Entre ambos cruzáronse varias palabras, molestado por las cuales...

Entre cuatro vendedores fué llevado a la casa de socorro el herido...

El agresor está en la cárcel, habiéndole tomado declaración...

Ayer se desprendió a la vía pública una puerta de la casa número 5...

En vista de haber sido sancionado, con una ligereza inusitada...

En su lugar tenemos entendido que se propone entablar...

El próximo sábado debutará en el coliseo de esta capital...

El gobernador de Alcázar pretende que la población de 120 duros...

Los vecinos de Alcázar protestan contra esta recaudación...

El gobernador de Alcázar pretende que la población de 120 duros...

Los vecinos de Alcázar protestan contra esta recaudación...

El gobernador de Alcázar pretende que la población de 120 duros...

Los vecinos de Alcázar protestan contra esta recaudación...

Sección comercial

OBRAS DEL PUERTO
Día 17 de Septiembre de 1895
Carga.—Mineral pirita hierro, 1.178.600 kilos...

Descarga.—Carga general, 70.638.—Carbón mineral, 10.000...

Servicio telegráfico de los Sres. Bernard y Compañía

JUAN DE MENA, 3, MADRID
Cambios
Bolsa día 18 Setiembre 1895

Table with exchange rates for Madrid and Paris. Columns include location, type of bill, and rate.

Table for CARCEL (Prison) showing existence of prisoners in Madrid for various terms.

MARRUECOS Crónica de Tánger.

Después de varias escaramuzas entre los Benmessara y sus aliados...

cuenta del gobierno el pago de todo gasto que originen sus disposiciones y que para atender al mismo, cuenta el Bajá con los arbitrios de que es principal administrador.

—Está oficialmente confirmada la próxima salida del Sultán. Empezará la marcha después de las fiestas del Molid.

—Han sido capturados en Marrakesh dos kaidos que influyeron mucho en la rebelión de la kabila de Ramna.

—Asegúrese que no tardarán en sufrir la última pena los cinco moros capturados en Mazagan. acusados de estar complicados en el asesinato del súbido alemán, Sr. Rohtrosh.

—Según nos escriben de Mazagan, parece ser que existen muchas pruebas para considerarlos como autores de ese crimen.

—En una de las kabilas vecinas a Mogador, ha sido reducido a prisión uno de los jefes de la sublevación en Abda.

—El nuevo sistema de extender documentos con arreglo a las disposiciones sheriffianas, publicadas en Alcazar, se ha ensayado en dicha ciudad con el peor resultado para un acreedor y gran contentamiento del gremio de notarios.

Un comerciante que quiso levantar un crédito hecho a un indígena, después de buscar en vano los cuatro individuos que se requieren para dar testimonio y prestar la garantía, se resignó a prescindir de ese requisito y se limitó a hacer constar la transacción ante cuatro *adul*, que le cobraron nada menos que cuatro duros por la escritura.

A Marruecos revuelto, ganancia de notarios.

—El joven *sheriff* de Huassan, Muley Alí, acompañado de otros, ha logrado reconciliar definitivamente las tribus de Huadrás.

—A dar las gracias y ofrecer sus respetos al Sultán, llegará en breve a Tánger una comisión, compuesta de siete indígenas del cabo Jubá, por la compra de este territorio a la Compañía Inglesa.

—Sidí Mohamed Torres ha recibido una información del gobierno de Mazagan, en la que se le comunica la captura de siete árabes complicados en el asesinato de M. Rockstroh.

—El Sultán ha enviado algunas tropas a Sifro para proseguir el ataque contra el país de los Adegimun.

El término de las fiestas del Mqmond ha hecho que vengan a Tánger algunos millares de individuos armados.

No ha ocurrido, sin embargo, ningún incidente.

trasteo regular, de una estocada perpendicular y atravesada y dos pinchazos en hueso. El toro dobla y el puntillero acierta a la primera.

El diestro escuchó palmas. En este toro fueron arrastrados dos caballos.

SEGUNDO
Atendía por «Pajarrero,» de pelo cárdano, (en este momento se arma una bronca regular en los palcos y el presidente abandona la presidencia, logrando reprimir el conflicto.)

De los de tanda toma seis varas y pasa a manos de los muchachos, que le huelgan tres pares en re buenos y medianos.

«Minuto,» por segunda vez en la tarde, se encara con el «buró,» al cual lo interroga con siete derecha y cuatro izquierda, saliendo arrollado en uno de éstos; se repone del susto y continúa con cuatro derecha y uno cambiado, para una estocada a paso de banderillas, saliendo arrollado y perseguido, de la suerte; vuelve a pasar y deja un pinchazo bien señalado; le da dos pares más y el toro se echa.

El puntillero acierta a la primera. (Palmas.)

TERCERO
«Romero,» de pelo sardo y con el número 40.

Al pasarlo «Capita» fué alcanzado y volteado, sin consecuencias.

De los de aupa aguantó, con escaso poder, cinco varas, a cambio de tres baracazos.

«Perdigón» y «Notveas» adornaron al bicho con cuatro pares de zarcillos, tras una salida en falso.

«Minuto,» por última vez en la tarde, tras breve pero lucida faena de pases naturales, cambiados y de picho, concluye con su enemigo de una buena estocada, un pinchazo en hueso y un magnífico descabello a pulso, que fué muy aplaudido por el público.

CUARTO
«Valenciano,» negro meano y con el número 51.

De los varilargueros aguantó cinco varas, dando a cambio tres soberbios tumbos.

A instancias del pueblo soberano cogen los paños los espadas, y «Minuto» deja un gran par al cuarteo; «Capita» pone otro en la misma forma, algo desigual, y repite el primero con otro superiorísimo al cuarteo, y «Capita» con otro bueno, siendo ambos muy aplaudidos.

«Capita» trastea al bicho con la derecha y deja una buena estocada hasta la guarnición; vuelve a pasar para un pinchazo bien señalado y un certero descabello a la primera.

El muchacho fué muy aplaudido.

RESUMEN
Los espadas, bien.
De los banderilleros, «Notveas.» y «Perdigón.»
Los picadores, tumbones.
Caballos arrastrados, cinco.
La presidencia, acertada.
La entrada, buena.

PUYAZOS.
Aracena 16 de Septiembre de 1895

Por exceso de original dejamos de publicar en el número de ayer la siguiente reseña que nos remitió nues-

tro redactor corresponsal, haciéndolo hoy para satisfacción de nuestros abonados.

Ayuntamiento

Abierta la sesión a la hora de costumbre y una vez aprobada el acta de la anterior previa una pequeña modificación solicitada por el concejal señor Cordero García, dióse lectura a una comunicación del médico de la beneficencia domiciliaria don Francisco Herrera González que tiene solicitado marchar a Cuba en concepto de médico provisional de Sanidad y propone para que lo sustituya en aquel cargo a don Vicente García.

La empresa del gas concede al Ayuntamiento una rebaja del 10 por 100 sobre sus atrasos, siempre que, entre otras condiciones para regularizar el pago, le satisfaga a partir de Enero próximo y siempre que haya consignación de ingresos para atrasos, 1.000 pesetas mensuales por tal concepto.

A petición del señor García López la citada concesión pasó a estudio de la Comisión de Hacienda para que esta determine

Leyéronse los acuerdos adoptados por la Junta municipal de Sanidad en la sesión del día 15 para precaver el contagio de la epidemia cólerica entre los cuales figuran la visita domiciliaria de que en otro lugar nos ocupamos, el arreglo del lazareto de la Cinta, solicitar de la Diputación las estufas para desinfección y algunas disquisiciones con respecto a la salubridad del alcantarillado.

Para acompañar en la visita domiciliaria a los alcaldes de barrio propuso el señor Alcalde a don Diego Pérez Domínguez y don Joaquín Pons y Pinzón.

El señor Coto opina que, caso de no nombrarse el personal necesario para la mayor excurpulosidad de estas visitas se prescindirá de aquellos individuos, por entender que su misión la pueden llenar los guardias municipales que llevan una vida tan descansada y si preciso fuese que acompañaran a éstos los inspectores y los tenientes de alcalde a quienes otros deberes no se lo impidan. Habla también del alcantarillado en el sentido a que en nuestro editorial hacemos referencia.

Prévia ligera discusión se procede a votar el nombramiento siendo aprobado por 9 votos contra 5.

El edil Sr. Cornejo:—¿Qué edad tiene D. Diego Pérez?

El Alcalde:—Es apto para el servicio. Diecinueve ó veinte años.

El Sr. García Lopez:—¿Y ese D. Joaquín, quién es? ¿Hermano de Don Juan Pons?

—Sí, señor.

—Sea enhorabuena.

El proscripto de las filas liberales ni aun da las gracias.

El Alcalde, D. Matías Lopez y el Secretario solicitan licencia que les concede la Corporación.

Se da cuenta de la sanción gubernativa al presupuesto extraordinario y propone el Alcalde dos empleados. Suspéndese la sesión por cinco minutos para que los liberales designen los que a bien tengan y al reanudarse proponen éstos a los citados anteriormente, siendo aceptados por mayoría de votos los que propuso el Sr. Lopez Hernandez.

Se da lectura a diferentes dictámenes y cuentas cuya inserción en el Boletín, para en lo sucesivo, se acuerda a petición del Sr. Fernandez de los Reyes.

Este pide se excite el celo del Presidente de la comisión nombrada para apremiar a los deudores morosos para

que reúna a sus compañeros y vea de hacer algo práctico.

El Sr. Rivero, en vista del mal estado en que se encuentra la báscula de la plaza de Abastos, solicita la adquisición de otra nueva; manifestándole el Alcalde que así se hará cuando así lo determine la comisión de mercados.

Entiende el Sr. García Lopez que se está haciendo un desaire al Presidente de dicha comisión Sr. Resina que es el llamado a decir lo que haya respecto al particular y éste contesta que, con efecto, la báscula está inservible y no admite compostura.

Entre el citado Sr. Resina, Cordero Bravo—que aunque parezca mentira por lo opuesto de entrambos apellidos, así se llama—y García López, surge un acaloradísimo incidente, del que sacamos en claro que el segundo ha sido—y acaso continúe siendo—contratista de la pescadería; que no se lleva muy bien con el tercero, con el que ha conferenciado distintas veces como compañero del contratista y haciendo ofensas al mismo, y que, a cambio de semejantes sabrosas revelaciones, se esperan toros y cañas en la próxima sesión, para la cual ha ofrecido el Sr. Cordero Bravo concretar no sabemos qué cargos contra el señor García López, que a buen seguro, si llega el caso, no han de quedar sin contestación cumplida por parte de éste.

A propuesta del Alcalde reunirá el Sr. Resina a la Comisión, y en virtud de su dictamen se acordará lo que mejor proceda.

El Sr. Coto propone que si se adquiere la báscula no se escatime su precio, para evitar deficiencias en el peso, de las cuales adolece la actual.

Replica el Sr. Resina y vuelve aquél a la carga, felicitándose de que por fin la mayoría liberal conservadora se decide a salir de un mutismo que daba a sus hombres aspecto de estatuas de sal y es explícita que el primero no deje correr el peso de la tal báscula, por ser en él peculiar la economía, de lo cual dan una prueba los volquetes de tierra que gasta para la plaza de la Merced...

Y no hubo más.
La de ayer fué una sesión de la que pueden sacarse saludables enseñanzas y que se presta a comentarios poco edificantes.

Hágalos el pio lector y el Señor sea con nosotros.

AGENCIA ALMODOBAR

SERVICIO EXCLUSIVO DE «EL ALCANCE»

PREVENCIÓNES CONTRA EL CÓLERA.

Madrid 18, 10'30 n.

Hoy se ha reunido el Consejo de Sanidad, acordando restablecer las direcciones sanitarias de cuarta clase y recomendar al Gobierno que no embarquen las tropas que van a Cuba en los puertos andaluces.

Siete ejecuciones.—TROPAS EN CUBA.

En Ang-Kang (China), han sido ejecutados, a presencia de todos los cónsules extranjeros, siete de los principales instigadores de las crueldades de cristianos.

—Hoy ha desembarcado en la Habana el batallón de Tetuán, al cual se ha hecho un entusiasta recibimiento.

Desde San Sebastián

DE TODO UN POCO
San Sebastián 18, 12'30 t.
Ha llegado la duquesa Wladimiro acompañada de sus hijos los grandes duques de Elena, que han sido invitados para almorzar con la reina, y regresarán a Biarritz a las seis de la tarde.

—Cánovas aún no tiene decidida la fecha de su regreso a Madrid, la cual depende del tiempo que haga.

Dice que en la actualidad está en estudio la cuestión del canje de moneda mejicana y filipina, aun cuando nada hay pensado en definitiva.

GOLETA SEPARATISTA
San Sebastián 18, 1'40 t.

El ministro de Estado ha transmitido hoy al Presidente del Consejo un telegrama del ministro de España en Washington que dice que una guarda costera americana apresó ayer en Puygay, puerto cercano a Cayo Hueso, a la goleta «Lark» que conducía a bordo a 33 hombres desarmados, los cuales formaban parte de la expedición filibustera que se prepara en toda Florida.

COLERA EN TANGER.—EL GENERAL EN JEFE.
Madrid 19, 1'45 mda.
(Urgente)

Durante las últimas 24 horas ha habido en Tánger 13 invasiones y 13 defunciones del cólera.

El general Martínez Campos manifiesta que han desembarcado todas las expediciones.

Felicita al Gobierno por las grandes muestras que está dando en Cuba de poderío marítimo y militar.

Por cuatro mil duros

Se vende una propiedad con 400 fanegas de tierra con encinas, olivos y casamonte, con bastantes dependencias, situada en el término de la Puebla de Guzmán y denominada el «Suministro de los Sres. Pulidos». Quien la solicite puede dirigirse a D. Florencio Viques, de la Puebla de Guzmán, y a D. Domingo Pascasio Pulido en Huelva, con referencia en calle Miguel Redondo número 10 principal, izquierda.

Máquinas de coser de ocasion

De mano y punto de cadeneta a tres duros; de mano doble pespunte, desde cinco duros; de pié, fabricación alemana, desde seis duros; id. de pié, de la Compañía «Singer», desde ocho duros en adelante; grandes, industriales y de braco para sastres y zapateros, a quince duros.

GARANTIA POR UN AÑO
Núñez Palomo y Compañía, Huelva

MECANICO
Se solicitan comisionados en los pueblos de esta provincia y la de Badajoz.

REFERENCIAS
Imprenta de «La Crónica», Bocas 2; almacén de comestibles, Duque de la Victoria 5 y calle Odriel 33 y 35. Huelva.

Se compran bicicletas y triciclos usados.

Tip. de LA CRÓNICA.—Bocas, 2-

raba gozosa porque le había creído muerto; y maese Tárfi, a pesar de sus talegas, se creyó dichoso en poder dar su hija a un mozo que podía caminar a nivel del alcalde. Un mes después, todas las campanas del pueblo repicaban anunciando el casamiento de Belinda y el marinero.

Lo cual prueba, que la pesca de la ballena es buen oficio a pesar de lo que digan los marinos de agua dulce.

El cuento produjo el efecto que deseaba Lussán; es decir, dar esperanzas a todos sobre los resultados de la pesca y animar a Fícel. ¡Rispa! se había casado con Belinda!...

El amor espera con tanta facilidad como desespera; esto prueba su debilidad.

—Ahora tú, muchacho, dijo Lussán satisfecho de su triunfo; aquí, cada cual debe pagar su escote.

—Con mucho gusto, respondió Fícel, que habiendo vivido siempre con gente de mar conocía todas las ley-

das del Océano; atención, voy a referir la terrible historia de *La Rata Bambuk.*

—¡Oh! oh!, exclamó a una voz la tripulación.

Estrechóse el círculo, cargáronse de nuevo las pipas y se dispusieron todos a escuchar.

El viento hinchaba ligeramente el velamen de *La Bartavela*, que hacía cinco nudos por hora.

Historia de la rata bambuk

Sabéis, camaradas, que la rata, ese roedor cosmopolita, ese omnívoro que pulula por todas partes, es el azote de los buques donde deteriora las provisiones, agujerea las velas de repuesto, horada las carenas y nos devoraría si no le gustase más devorar a sus semejantes.

Un día, ya hace mucho tiempo de esto, uno de los corsarios más terribles de la costa de África, buca en Sierra-Leona un chebec destinado a

Quando el pirata saltó a cubierta, una enorme rata lo hizo también, pasó entre los dos asesinos y bajó rápidamente a la sala por las escotillas.

Un gato que había en el barco se lanzó detrás, pero habiendo tropezado en las piernas del pirata, furioso éste, le abrió el vientre de un formidable puntapié. Ahora veréis como se perdió el valvado al matar tan brutalmente al único gato de su barco.

Bambak despreciaba los groseros cultos de sus compatriotas; no creía ni en el «Supremo Burah», ni en «Zambi» y su gran sacerdote «Chitomé», ni en las pieles de serpientes, ni en los dientes de tiburón, ni en los sapos, ni en ningún fetiche. Había elegido la metempsicosis por religión, deseando convertirse en animal que pudiese causar la ruina de sus enemigos, si éstos le hacían morir de modo violento, porque en ciertos tiempos un hombre honrado no podía estar seguro al acostarse de despertar entero.

En su continente que se llama África, donde se sirve a todos los diablos, no es inútil tener una fé que se

en derredor de una hoguera; cortaron en el lomo de la ballena con hachas de piedra una gran tajada de grasa, se las disputaron y devoraron con la voracidad de buitres y enseguida pasó de mano en mano un barrilito de aguadiente, despojo de algún naufragio; le vaciaron en un minuto y cayeron ébrios sobre la playa, donde se durmieron con sueño de plomo.

En aquel momento se despojaba el aire de su brumoso velo y aparecía el sol en el horizonte.

Rispa! interrogó el espacio con la vista, y de pronto se fijaron sus ojos en punto del mar a pocas millas de la costa. ¡Una vela!, exclamó levantándose palpitante.

Efectivamente, era una brick-barca que se acercaba.

El marineroató enseguida a la punta de unas ramas su chaqueta, cinturón y pañuelo, y la agitó llamando al barco a medida que se acercaba.

Al cabo de una hora de indefinibles angustias, habiendo sido vistas sus señales, vino a socorrerle una ca-

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, OLÓZAGA, NÚMERO 1

GARANTIAS

Capital social efectivo.	12.000.000
Primas y reservas.	4.598.510
Total.	55.598.510

Seguros contra incendios

Esta gran compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros 69.150.604,43 pesetas.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas más reducidas que cualquier otra compañía.

Subdirector en Huelva: José Aragón, Sagasta 10.

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

A PRIMAS FIJAS

Domicilio en Barcelona: ANCHA 64

CAPITAL GARANTIA: 10.000.000 DE PTAS.

Capitales asegurados por la Compañía hasta 31 de Diciembre de 1894, 93.517.254,28.

Siniestros pagados hasta la fecha, 4.108.914,58 pesetas.

En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.

Inspector en Andalucía y Extremadura, D. Manuel Macías. -Subinspector, D. Miguel Pimentel. -Agentes, D. Pedro Viso, D. Sebastian Viera, D. José María Aguilar y D. Julio Gonzales.

Delegación en Huelva, calle del Puerto Núm. 25

Posada del Peine

MADRID

Calle de Postas, á 100 pasos de la Puerta del Sol y de la Central de Correos y Telégrafos y á 20 de la Plaza Mayor.

Hospedajes desde una peseta

Edificio modelo ha poco reconstruido con todos los adelantos, alumbrado y servicio toda la noche, magníficos retretes inodoros y fuentes en todos los pisos, rigida administración y moralidad; proporcionan seguridad, confianza, tranquilidad y economía en todo el servicio, incluso en el comedor. Merece visitarse para apreciar bien su importancia. No fiarse de nadie, esta casa no tiene sucursal alguna, ni coches, ni agentes, y como distintivo especial, hay un magnifico reloj de torre en su fachada principal.

Salón de Peluquería y Perfumería

La Sra. Viuda de Pariente tiene el honor de hacer saber al distinguido público onubense que ha abierto de nuevo su antiguo y acreditado Salón de Peluquería y Perfumería, en el mismo local que ocupó antes, en la esquina de las calles Palacio y Monasterio.

En él encontrarán cuantos lo favorezcan, el esmerado servicio que ha distinguido siempre á esta casa.

PRECIOS

Afeitar.	0,25	Singeing.	0,25
Cortar el pelo.	0,25	Cepillar la cabeza.	0,10
Champoo.	0,25	Lavar la cabeza á las señoras.	2,00

COLEGIO DE SANTA ISABEL

INCORPORADO LA INSTITUTO PROVINCIAL

Primera enseñanza de párvulos, elemental y superior.

Segunda enseñanza; preparación para carreras especiales.

Enseñanza de adorno y recreo.

Pidanse catálogos.

Puerto, 35, Huelva

Justo Fernández Izquierdo

SACRAMENTO, 2.-MADRID

Dentición infanle

Lo saben las madres; ningún niño muere en la época de la dentición. Elixir de Fernández Izquierdo. Caja, 3 pesetas. Se remite por 14 reales.

Calenturas intermitentes

Se curan con las Píldoras febrífugas infalibles de Fernández Izquierdo. Caja, 6 pesetas para fiebres rebeldes, y 3 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. Para evitar falsificaciones ó imitaciones que nada curan, todas nuestras cajas de DENTICINA y PÍLDORAS llevan una contraseña especial: «La letra y marca son en relieve.» Desechar las que no tengan esta contraseña.

CALLE DEL SACRAMENTO, NÚM. 2, BOTICA MADRID

Relojería Española

Palacio, 5.-Huelva

Composiciones de toda clase de relojes, incluso los de Torre, con perfección y economía. Se empapan relojes como traídos de fábrica. Se hacen y componen toda clase de alhajas.

Se doran y platan todos los metales al fuego y al galvanismo.

Los trabajos de esta casa se garantizan por un año.

Cognac Fines de Moguer

E. JIMENEZ Y CA

HUELVA MOGUER

Competencia con las mejores marcas extranjeras absoluta pureza y elaboración esmerada.

Pídanse en Hoteles, Cafés, tiendis de licores y ultramarinos.

Se conceden representaciones y depósitos en provincias.

¿Quién pasando por Huelva NO VISITA EL PASAJE DE ZAFRA?

HAY RESTAURANT

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona de 1888 y Gran Concurso de París, 1895. Diez y siete años de éxito. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Pizá, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Gran Hotel del Nuevo Mundo

CÁSTOR CALLEJO

CALLES SAGASTA, 56 y 58, y ZAFRA, 2 y 4 HUELVA

Esta acreditada Fonda, la primera de la Capital y su provincia, dispone de magníficas habitaciones con vistas á la calle y amuebladas con verdadero gusto.

Elegante servicio, comida servida á la lista con abundancia y buena condimentación.

Así se explica que sea la más favorecida por el público, á pesar de no llevar más que seis meses de existencia.

Grandes comodidades para la temporada de verano.

SAGASTA, 56 y 58 y ZAFRA, 2 y 4

PASTILLAS BONAL

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

Estas pastillas las recomiendan eminentes profesores, porque reúnen á la acción calmante, tónica y anestésica de la cocaína, la estringente y antipéptica de los compuestos bóricos y eliminadora del cloruro sódico. Son, pues, de utilidad incontestable en las anginas, ronqueras, tos y en todas las inflamaciones de la boca y garganta, ya sean crónicas ó agudas.

Nota.—Tenemos preparadas pastillas de cocaína y menthol. De cocaína, codeína y menthol, para cuando los señores médicos las consideren indicadas. Pídanse en todas las farmacias y droguerías. En Madrid: Farmacia del Doctor Bonald, Nuñez de Arce 17, antes Gorguenera.

Muy barato y en buen uso

Están á la venta un volante de madera de 2 metros diámetro con su caballete en condiciones de servicio, 115 kilogramos de correa de trasmisión, de 75 milímetros ancho, 8 de grueso y de 4 por 5 id.; una buena máquina de tallar inglesa y otros artículos. Darán razón en esta Administración.

LA GADITANA

Excelente cerveza Pilsener

Precios: Docena de botellas, 6 pesetas; media, 3, devolviendo los vasos.

Representante para Huelva y su provincia: SALVADOR MORA Garci-Fernández, 2, Huelva

A LOS COSECHEROS DE VINOS

D. Manuel Chaves Montiel, comisionista y consignatario en esta plaza, compra grandes y pequeñas partidas de vino para exportarlas.

Diríjanse á él les que deseen vender sus cosechas.

Calle Carretera Odiel, núm. 155

FERNANDO SUAREZ

Consignatario de la Compañía Sevillana de Vapores con salida fija de Huelva todos los jueves las 5 de la mañana, y negociante por cuenta propia de granos y caldos.

ODIEL, 35, HUELVA

MANUEL TORRES

LIBRERÍA y centro general de suscripciones

Se sirven y completan toda clase de obras.—Obras á plazo, venta de periódicos de todas clases. Bocas, 12, Huelva.

Reanudaciones y Sellas de cauditione

BAZAR DE MUEBLES

DE TODAS CLASES

BERNARDO COTO

Concepción, 5, Huelva

Camas de hierro y madera.—Lampistería, objetos de fantasía.—Gran surtido en sillería.—Artículos para viaje y otros varios.—Colchones y catres metálicos de todas clases.

Es el que más surtido tiene y que en mejores condiciones vende por hacer todas sus compras á contado.

ANTONIO LLORCA

Gran Bazar de Ropas hechas

Ternos hechos desde 12,50 pesetas!

Magnífico surtido en lanas de toda clase de dibujos, jergas y toda clase de géneros.

Ternos hechos á medida de buenas lanas ó jergas, desde 17 pesetas!

400 CAPAS con vueltas de seda ó astracán desde 25 pesetas!

Especialidad en capas y ternos á medida. Se hacen en 24 horas.

Se cortan ternos, no siendo el género de esta casa, á 6 reales.

Se cortan ternos, siendo el género de esta casa, ¡gratis!

RASON, 4, HUELVA

Huerto en venta

De cabida de seis fanegas; tiene árboles frutales y tres pozos de abundante agua dulce; situado en el camino de la Morana, á poco más de un kilómetro del casco de esta ciudad.

Darán razón en la administración de este periódico.

Tónico-genitales del Dr. Morales

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la impotencia debilidad espermatoria y esterilidad.

Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean.

Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretas 39 Madrid

106 BIBLIOTECA DE «EL ALCANCE»

noa; y pocos después saltó á la cubierta del buque, cuyo capitán, por extraordinaria casualidad, era un marino de Bayona que navegaba entonces como ballenero.

Muchos marineros eran también conocidos de Rispal, y en un momento se encontró en familia.

Refirió su aventura y preguntó qué tierra era la que veían.

—Estamos á la vista de Ika-Ma-Mui, precisamente en los antipodas del fondeo de la Nivelles, le respondieron.

—¡Por Bacol, exclamó estupefacto; preciso es que esa discípula del diablo haya corrido buenos nudos!

Habia caído el viento y el buque se encontraba á cuatro millas de la costa, enfrente del punto donde yacía el monstruo.

Por mandato del capitán, y después de haber oído el consejo de un marinero, montaron seis hombres una piragua y fueron á remolcar la ballena mientras dormían los salvajes.

Pusieron la barca á Sudoeste, y al anochechar echaron anclas en una ba-

111 EL BALLENERO

acuerdo con ésta, dispuso asesinar y robar al marido.

Habiendo llegado el día señalada para la partida del pirata, Bambuk, para despedirse de él, le ofreció una comida, en la que corrieron los vinos más exquisitos.

Nada se economizó: la cueva y el gallinero quedaron desmantelados, y tantos fueron los brindis, que á los postres roncaba Bambuk como un bienaventurado, apoyados los codos sobre la mesa.

Nada era más sencillo que dejar dormir al pobre hombre; pero Zagahara era feroz, gustaba de la sangre, había vivido con el crimen y necesitaba la víctima.

Despidió, pues, á los esclavos; desensainó la cimitarra, y de un solo tajo, cortó la cabeza á Bambuk.

Terminado el asesinato, colocó el cadáver en un saco, le llevó á una montaña, donde le devorarían los leones y los buitres, y enseguida, acompañado de su cómplice y cargado de riqueza, huyó en el quebec que se balanceaba en la bahía.

110 BIBLIOTECA DE «EL ALCANCE»

reemplazar el que había perdido en el último combate.

Sierra-Leona, camaradas, es un país de la costa Oeste de Africa, entre el cabo Vega al Norte, y el cabo Tagrin al Sur; tiene ese nombre por el considerable número de los leones que pueblan sus montañas.

Allí venden algodón, colmillos de elefantes, polvo de oro, cañas de azúcar, pimienta, gengibre, café, borricos, vacas, negros, etc.

A principios del siglo XVI los ingleses establecieron allí una factoría y un astillero, donde compró su barco el corsario.

Este ganapan, que se llamaba Zagahara, era el espanto de los barcos de cabotaje y goletas mercantes, porque siempre se dirigía á los que no podían resistirle.

En Sierra-Leona se había introducido casa de un rico llamado Bambuk, cuya confianza había conquistado, gracias á su cotumbrera de colinear con las gentes de tierra. En pocos dias sedujo á la mujer de Bambuk, mulata tan miserable como hermosa, y de

107 EL BALLENERO

hía donde recogieron leña para la fundición que en seguida comenzó en tierra.

En esta operación emplearon diez dias.

El buque media cuatrocientas toneladas, y habiendo pasado de este peso el aceite y barbas que extrajeron del monstruo, terminada la fundición, maravillado el capitán con el hallazgo, se hizo á la vela para Gasuña; y seis meses después llegó á la vista de Bayona, en donde entró como triunfador á toda vela.

El cargamento se vendió á tanto mejor precio, cuanto que los corsarios ingleses no dejaban punto de reposo á nuestra marina; y como Rispal tenía derecho á la mayor parte del beneficio, ajustadas cuentas, se vió en poder de diez mil libras contantes y sonantes, cantidad que equivalía á cuarenta mil francos de hoy, en atención á los tiempos y circunstancias.

En cuanto tuvo sus ganancias en el bolsillo, fué á San Juan de Luz, donde habia circulado el rumor de su regreso y aventuras. Belinda le espe-